

# 义务兵优待金集中发放仪式举行



**本报讯 (记者 张玲玲)**“儿子大学毕业后参军，为守护国家安全尽职尽责，作为军属，我们特别自豪，同时我们会当好儿子的坚强后盾。”7月21日，领到2.28万元的义务兵优待金后，市民刘拴群激动地说。

像刘拴群这样领到义务兵优待金的家庭，今年全市共有1883个。为了提高军人和军属的社会地位，让军人成为全社会尊崇的职业，当天，在源汇区老街办事处退役军人服务站，市退役军人事务局举行了2020年度义务兵优待金集中发放仪式。

“举行集中发放仪式，目的是在全社会营造‘一人参军、全家光荣’的浓厚氛围，全面提高军人、军属的政治待遇和社会尊崇度。”市退役军人事务局相关负责人说。

该负责人表示，发放义务兵优待金是拥军优属的具体行动，是服务国防和军队建设的需要，也是一项重要的激励举措，激励越来越多的有志青年响应祖国号召，踊跃参军入伍，激励军属发扬舍小家、为大家的奉献精神，鼓励子女在部队安心服役、建功军营，鼓励他们成长成才。

据了解，义务兵优待金的发放对象为义务兵及其家属，每年发放一次。今年我市将为1883名义务兵家庭发放优待金3766.9万元。

集中发放仪式上，义务兵家属领取优待金。 本报记者 张玲玲 摄

## 市城管局 加大创文工作推进力度

**本报讯 (记者 朱红)**记者从市城管局7月20日下午召开的创文工作推进会上了解到，市城管局将采取多项措施，重点解决在创建全国文明城市工作中遇到的突出问题。

目前，我市创文工作已经进入冲刺阶段。市城管局将进一步加大市区联合执法力度，认真查找和梳理城市管理和综合执法过程中存在的问题，有针对性地出台整改措施。加大对市容环境的治理力度，认真对照创文测评标准，逐条逐项认真梳理，发现问题及时处理，保证市容环境干净、有序。做好共享单车管理，紧盯文明城市创建薄弱环节，着力解决机动车、非机动车乱停乱放等问题，加大停车位位的施划力度，重点解决好校园周边的拥堵问题。

## 临颖县纪委监委 聚焦“六稳”“六保”开展精准监督

“我们全面减税降费，把该减的税减到位、该降的费降到位。同时，财政资金继续向稳增长、惠民生倾斜，已投入教育、社会保障和就业、医疗卫生等民生支出资金15.95亿元……”近日，临颖县纪委监委派驻第七纪检监察组对驻在部门落实“六稳”“六保”工作开展情况进行专项检查。

临颖县纪委监委开展靶向性精准监督，聚焦相关部门做好“六稳”工作、落实“六保”任务承担的职责，认真梳理，建立监督检查清单，采取查阅资料、个别访谈、明察暗访、重点抽查、随机抽查等方式，对各部门做好“六稳”工作、落实“六保”任务开展监督检查，以精准有效监督推动各项工作落实落地。

今年以来，临颖县纪委监委派驻第七纪检监察组紧扣“六稳”“六保”关键环节，开展“贴身”监督，强化对驻在部门“稳金融”“保基层运转”及支持实体经济、帮扶中小企业等政策措施落实情况的督导检查，护航各项惠民惠企政策措施落地见效，不让政策“空转”。

临颖县财政部门持续优化支出结构，优先拨付防疫防疫工作经费，坚决扛起财政支持疫情防控的政治责任。同时，坚持“三保”底线支出优先，切实保障基本民生、工资发放和机构运转，守住财政支出底线，稳住经济基本盘，为全县经济发展尽责。加大对疫情防控重点保障企业贷款财政贴息支持力度，拨付各类涉企补助资金1860万元，帮助企业渡过难关。认真落实各项支持重点群体就业政策，积极争取专项补助资金，大力促进就业创业，安排公益性岗位、技能培训、小额贷款贴息等财政资金1170万元。投入资金6148万元，支持大气、水、土壤污染防治工作。

崔瑞卿 王志杰

## 召陵区纪委监委 加强农村危房改造监督检查

今年以来，召陵区纪委监委积极推进农村危房改造立项监督工作，对全区建档立卡贫困户的危房改造工作进行监督检查，确保困难群众住房有保障。

与区住建局职能科室充分沟通对接，明确全区危房改造年度目标任务，理顺危房改造领导工作机制；与区住建局成立督查组，通过查阅文件资料、不定进村入户、深入农村危房改造工作现场实地查看、核查群众举报

投诉等方式，对农村危房改造的资金管理、资金拨付是否规范，是否存在贪污侵占、虚报冒领、截留挪用、吃拿卡要等官僚主义、漠视侵害群众利益问题进行督导检查。

召陵区纪委监委负责人表示，对于假整改、走过场、多次整改未见实效等形式主义及漠视群众利益的违规违纪问题，一定要硬起手腕坚决查处，形成震慑。

郭振中 卢莉雯

## 精彩漯河 圆梦小康

# 韩红晓：自立自强 成功脱贫

**■本报记者 刘丹**

她14年如一日照顾瘫痪在床的丈夫，不离不弃；她奋发图强，用柔弱肩膀扛起生活重担，摘掉贫困户的帽子。她就是韩红晓，曾荣获“漯河好人”“十佳市民”“河南好人”“河南省乡村出彩好媳妇”等荣誉称号。

韩红晓是舞阳县北舞渡镇贾湖村村民，原有一个幸福的家庭。2006年11月，一场车祸使她的丈夫贾洪涛全身瘫痪，成了植物人。车祸还让他们家成了贫困户。面对

困境，韩红晓没有逃避，而是承担起照顾瘫痪丈夫、抚养年幼子女的生活重担。“我要让丈夫好好活着，把孩子抚养成才！”她暗下决心。

给丈夫喂饭、翻身、按摩、聊天，接送孩子上学放学……这成了韩红晓每日的必修课。

在驻村第一书记、帮扶责任人和村干部的关怀下，韩红晓就近找了一份服装店导购的工作。她踏实能干、服务热情，每月超额完成任务，销售量总是第一。2016年，韩红晓家成功脱贫。

爱创造奇迹。车祸3年后，贾洪涛苏醒过来。车祸13年后，贾洪涛不仅可以进行简单的对话沟通，左侧身体也有了活动能力。如今，身体状况稳定的贾洪涛经常写诗表达对妻子的无限感激。

“感谢党和国家的好政策，感谢各位好干部的帮扶，现在我丈夫的身体一天天好转，孩子们也正在读大学、读高中，相信在我们的共同努力下，生活一定会越来越好！”韩红晓说。



## 村务公开 村民满意

10日主题党日的重要内容，发挥好党员在村务决策和村务监督中的重要作用。

“去年底，村西头建设游园时占了我一块菜地，后来按照‘四议两公开’工作法公开公示，给我置换了一块同等面积的自留地。现在村里都干了啥、怎么干的都很透明、很阳光，一律摊到桌面上，让大家自己选择怎么干，村里老少爷们的疑虑少了，心里更敞亮了，对村干部也更认可了，我也很满意。”村民曹素平笑着说。

“我们一直在探索更加便民、透明的村务公开方式，近期正在与河南有线电视网络集团有限公司漯河分公司合作开

展‘智慧乡村’建设：依托有线电视平台开发的智慧村务系统，村务监督委员会将党务、村务、财务等具体工作内容以图片、视频的形式上传专属网络平台，我们村的老爷们足不出户就可以在电视上查阅相关资料。同时，村务留言板还能有效保障村民的建议权、质询权和监督权。”该村一名村干部说。

西城区通过“阳光三权”体系建设，使基层治理更加科学、规范，改善了基层党群干群关系，促进了社会和谐稳定。

余焕津

# 漯河市 2020年6月份“十佳市民”事迹简介

### 抗疫幕后工作者陈永凯

陈永凯，男，44岁，市政服务局和大数据管理局干部，在市新冠肺炎疫情指挥部办公室参与疫情防控工作，主要承担《工作动态》编辑和防疫相关大数据对接工作。截至5月20日，编印147期30余万字，无一差错；及时将33批次共计5703条密接人员信息、58批次13532条手机漫游出境人员信息和手机漫游入境人员信息、31批次6971条武汉返豫人员信息上报指挥部，为我市疫情防控提供了数据支撑。为确保《工作动态》的高质量，每一期每一条信息他都字斟句酌，从标题到内容反复推敲，经常熬到凌晨一两点，有时工作太晚就直接在值班室过夜，从无怨言。

(市政服务局和大数据管理局推荐)

### 复工复产特派员王高产

王高产，男，46岁，市委办公室危机管控科科长。王高产到漯河利通液压科技有限公司，帮助企业做好疫情防控、复工复产等工作。针对企业职工短缺、职工住房不足等问题，他通过微信公众号发布招工信息，联系当地乡镇干部、村干部，发动群众参与到复工复产的队伍中来，并协调联系相关部门帮助解决存在的困难和问题。最终，他为公司提供廉租房50多套，帮助公司联系技术人员3名、招工30名。积极协调中国移动漯河分公司与企业“联姻”，给企业建设智能工厂会诊把脉，帮助漯河利通液压科技有限公司实现管理信息化、生产智能化、市场国际化，为企业发展按下“快捷键”。

(市委办公室推荐)

### 德高师者谢素贞

谢素贞，女，市二中市级优秀班主任、市级骨干教师。她十多年来如一日关爱学生，无私奉献。每当学生有需要的时候，她都会在学习和生活上给予帮助。贫困生岛帅齐的父母外出打工，她每天晚上与其沟通交流，进行“一对一”辅导。疫情之下，作为八年级级主任，她反复摸索，丰富了钉钉直播课内容。作为政教处副主任，她整理撰写上报文字材料十余次。主持校报《疫情专刊》编辑工作，面向全校学生征集“疫情无情、人间有情”文章。作为班主任，她搜集相关防疫知识教育学生做好自我防护，并制作“知识胶囊”，开展了寓教于乐的知识抢答活动。

(市教育局推荐)

### 优秀驻村第一书记刘晓军

刘晓军，男，42岁，舞阳县总工会副主任科员。2017年10月，他到牛庄村担任驻村第一书记。他牢记第一书记职责，扎根基层，坚守岗位，心系群众，认真工作。2018年3月，牛庄村被舞阳县评为脱贫攻坚工作先进单位。2020年3月，他被舞阳县委、县政府评为“优秀驻村第一书记”。4月9日中午，他忽然听到“救人”的呼喊声，看到一个小孩在鱼塘中挣扎，生命危在旦夕。他纵身跳入水中，将孩子救出。他舍己救人的行为，得到当地干部群众一致好评。刘晓军说：“救落水儿童是谁都会做的事，更何况自己是一名党员，又是驻村第一书记。在群众生命遇到危险的时候，我们就要冲上去。”

(舞阳县委宣传部推荐)

### 果断跳河救人的吴艳伟

吴艳伟，女，源汇区统计局干部。4月29日下午5时左右，赵老太带着孙女在市图书馆东边游玩。孩子一不小心滑落水，赵老太跳入水中营救，不想也被拖入水中。途经这里的吴艳伟二话不说，跳入水中，把腿伸到赵老太身边。赵老太抓住她的脚后努力向岸边移动。很快，拖着俩人的吴艳伟感到力不从心，让人给不远处的丈夫打电话。她的丈夫孙成飞奔过来，将临近岸边的孩子拽上岸，随即吴艳伟和赵老太上岸。随后，吴艳伟就悄悄回家了。5月4日，打听到吴艳伟住址的赵老太一家登门道谢。“救命之恩，用什么也表达不了我的感激之情。如果不是恩人相救，我们这个家就完了。”赵老太的女儿感激涕零。

(源汇区委宣传部推荐)

### 见义勇为的公交司机李耀强

李耀强，男，46岁，市公交集团103路公交车车长。6月6日下午，李耀强驾车行至火车站站点时，扭头向刚上车的乘客问好，却看到一名男子趁上车的女乘客不备，偷走了她的手机。李耀强赶紧起身呵斥，男子见状，转身将手机还给了女乘客。事情发生后，“‘霸气’车长吓退偷手机贼”的短视频，被众多市民转发、点赞。短短几秒钟，李耀强从亲切地向乘客问好切换到厉声呵斥小偷模式，让网友直呼“太帅了！”李耀强说：“保护乘客的人身财产安全，是我们应该做的。”他还提醒广大乘客，乘坐公共交通工具时，一定要看管好随身物品，尤其是上下车时更要当心，避免给不法分子可乘之机。

(市公交集团推荐)

### 救死扶伤的白衣天使王茜

王茜，女，27岁，召陵区人民医院护士。一天，王茜夜班途经医院门口，发现一名产妇在赶往医院途中把婴儿分娩在了车后座上。产妇产后子宫收缩，宫腔已有超过500毫升积血。顾不得已经下班，王茜立刻徒手为产妇按摩子宫加强宫缩，同时联系医护人员开启抢救绿色通道。将产妇送至医院后，王茜也投入到抢救中。看到产妇转危为安，她才回家休息。5月10日凌晨3点多，一名产妇睡梦中胎膜早破，脐带脱垂，王茜蜷曲着身体，半跪着用右手托举胎头。凌晨3点41分，孩子生了出来，王茜托举胎头的手放了下来，她这才感到右臂已经僵硬、麻木到失去知觉。

(召陵区委宣传部推荐)

### 勇救落水儿童的杨春生

杨春生，男，42岁，郾城区第二人民医院党支部委员兼外科主任。4月19日，家在许昌的小丽(化名)带7岁的儿子到我市森林公园游玩。这个7岁男孩在儿童乐园玩的时候，一不小心掉进了水里。杨春生听到呼救声，看到男孩在水里挣扎，急忙跑了过去。“眼看着水已经没过男孩头顶了，男孩离岸边又有十多米远，我来不及脱掉外套就跳了进去，向孩子游去，然后把抓住孩子的衣服，将他带到了岸边。”杨春生回忆说。他的衣服和鞋子全都湿透了，手机也进了水。“只要孩子没事就好，修个手机没啥。”杨春生说。他的事迹被《漯河晚报》、《大河报》、漯河发布客户端等媒体报道，受到众多市民、网友点赞。

(郾城区委宣传部推荐)

### 拾金不昧的保洁员王中运

王中运，男，58岁，召陵镇辛庄村保洁员。5月13日早上，王中运在打扫辛庄村南北街道时，捡到一个钱包，内有1000多元现金、身份证及多张银行卡。当时，王中运想到的不是把这笔钱据为己有，而是担心失主着急，毅然决然第一时间把捡到的钱包交给村主任任王振华，并叮嘱一定要及时联系失主，把钱交到失主手中。当天中午，王振华带着失主找到王中运。王中运说：“看到钱包归还失主我就放心了。”据了解，王中运听力三级残疾，其母亲肢体三级残疾，长期卧床不起，弟弟王运华也是听力三级残疾。他们家因致贫，2017年被识别为贫困户。面对生活的困难，王中运身残志坚，长年照顾母亲和弟弟无怨无悔。

(召陵区委宣传部推荐)

### 仁心仁术好医生吕化

吕化，男，41岁，郾城区人民医院重症医学科主任。4月12日，吕化带领科室医护人员外出学习交流时，遇到一名中年男子突然摔倒在地。出于职业本能，吕化和同事迅速过去查看。该男子意识丧失、呼之不应、牙关紧闭、全身抽搐，病情十分危急。吕化等人没有丝毫犹豫，立即施救。询问男子病史后，吕化等人初步判断男子为急性心肌梗死并发源性性休克、阿斯综合征，立即实施心肺复苏，并让其家属拨打“120”。经过抢救，男子脱离了生命危险。4月21日，男子在家属陪同下专程从驻马店赶到漯河，向吕化等人致谢。吕化说，他是医生，救死扶伤是义不容辞的事。以后遇到这样的事情，他仍然会全力以赴地抢救患者。

(郾城区委宣传部推荐)